

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Szentés, Kossuth-tér és
Mindszent, Vasút-utca.Ide intézendők a lap szel-
lemi részét illető minden-
nemű közlemények, hir-
detési és előfizetési díjak.

Egyes szám ára 10 fillér.

ALFÖLDI HIRLAP

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

1 évre --- --- K 10
1/2 évre --- --- K 5
1/4 évre --- --- K 2:50Hirdetések jutányos áron
számíttatnak.

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik: Vasárnap és csütörtökön.

Telefon szám: Szentés, 35.

Felelős szerkesztő: **Diamant Manó.****Az alapostolok.**Legyen béke és egyetértés, hal-
latszok az új apostolok ajakáról.Legyen béke, hogy dolgozhas-
sunk, tudjunk alkotni e haza javára
szép és jó törvényeket.Békét hirdetnek ők, akik tud-
ják, hogy ahol ők vannak, ott nem
lehet béke, nem lehet egyetértés.
De azért hirdetik a békét, a mun-
kát, az egyetértést. Nem meggyő-
ződésből, nem jóhiszeműleg, de
hirdetik.Békét akar teremteni a nem-
zeti muszkapárt szent mátyrja: *Khuen-Héderváry Károly gróf*. Di-
csón, mint régiek a kardot, ez az
új hős író tollat ragad kezébe
és tette buzdítja híveit, hogy az
általá békének hirdetett leigázást
végrehajtani segítsenek.És ezt az általá hirdetett bé-
két, az ő szolgálatában álló, a tör-
vényszegéseiben segítő, Ausztriához
kipróbált hü emberekkel akarja
megteremteni.Akarja, vagyis el akarja hitetni
azt, hogy ő, már tudniillik a ma-
gyar miniszterelnök, a cikkíró mi-
niszterelnök akarja.És ebben a miniszterelnök ál-
tal irt cikkben van a rejtély, amit
megfejtteni nem lehet, már hogy is
akar ő a bécsi szolgálakkal békét
teremteni, mikor magá is azt írja,
hogy az ország sokat szenvedett
az obstrukciótól és azt remélte a
nemzet a koalíció kormányrajutá-
sától, hogy megszűnik a harc. De
a nemzet csalódott. És most jön
a java, a miniszterelnök egy fő-
városi lapban megjelent a fentidéz-
ett cikkében szószerint a követ-
kezőket írja: *A parlament nyu-
godt volt mindaddig, míg az em-
berek azt hitték, hogy a negyven-
nyolcas többség az országot a
függetlenségi párt politikája felé
tereli.*Ez, amit itt leír, az mind igaz
és látjuk is, hogy amint nem a
negyvennyolcasok, hanem a bécsi
lakajok politikája akart erőszakkal
diadalmaskodni, akkor újra kitört
a viszály, mert a nemzet nem en-
gedi jogait elrabolni.És mégis, mikor tudják, hogy
Magyarországon csak akkor lehet
békét teremteni, ha a függetlenségi
eszmék jutnak diadalra, akkor elő-
jönnek ők, az ugynevezett 67-esek
és azt merik mondani, hogy békét
és egyetértést akarnak teremteniÉs e szent béke megteremté-
séhez fölhasználnak minden esz-
közt, amivel a békét meg lehet
bontani.Ezek a békeapostolok csendőr-
szuronnyal akarják megértetni a
néppel a béke szent eszméjét. Má-
sutt azzal szereznek *ennek* a külö-
nös békemozgalomnak híveket, hogy
megfenyegetik a szegény népet, a
melyik uzsora áron birt bérleten
és még jobban kiuzsorázott feles
kukoricaföldeken óriási munkával
és erőmegfeszítésekkel küzd a min-
dennapi fekete kenyérért, hogy ha
nem csatlakozik a szent békemoz-
galomhoz, hogy a vezető *muszka-
pártiak* annál inkább foglalkoz-
hassanak semmitemvéssel, hát akkor
jaj lesz neki. Elveszik majd tőle
a földet, amelyen keservesen ten-
gődik és akkor családjával együtt
éhen hallhat.Hanem hát mindezek dacára
ők békét akarnak, nem azért, hogy
a nemzet felvirágozék az áldást hozó
béke alatt. Dehogy! Hanem azért,
hogy annál tovább meg tudják tar-
tani a hatalmat.A hatalmat, mert hiszen ez az
ő álruk. Ebbe kapaszkodnak mint
a kulacs és ragaszkodnak hozzá
görcsösen.Hiába van a nemzet fölhabo-
rodása, hiába mondta a parlament
ezeknek a minisztereknek, hogy
nem kellene az országnak, ők
azért rendíthetetlenül kitartottak
és belekapaszkodtak a törvényte-
len uton szerzett hatalomba.Ha megvizsgáljuk ezeknek a
békeapostoloknak, a rövid minisz-
terségök alatt történt cselekedetei-
ket, arra a tapasztalatra jutunk,
hogy minden cselekedetük a béke
megszüntetésére nem pedig annak
megalkotására irányul.A törvényeket megsértik, láb-
bal tiporják, olyan vakmerő mó-
don, hogy az a legszelidebb ma-gyar érzésű ember vérét is fölkor-
bácsolja.Kierőszakolják a nemzet fölhá-
borodását, hogy mikor a nemzet
megunja garázdálkodásaikat és el-
akarja őket söpörni, akkor majd
mondhassák, hogy ők akarták a
békét, hanem a nemzet igazán
éző fia idézték föl a háboruságot.Hanem hát, hiába mosdik a
holló, csak nem lesz fehér soha.
Hiába akarják ők elhítenni a nem-
zettel, hogy ők törvényesen cse-
lekszenek akkor, mikor az ország
törvényeit megszegik. Hogyan hinné
el a nemzet azt, amit maguk se
hisznek.Ha nem nyomná a lelküket
valami, nem félnének annyira a
választásoktól, hogy azt a legutolsó
percre halasztják.Ők ugyan fennhangon hirdetik,
hogy biztos többséggel jutnak be
az új parlamentbe. Maguk sem hisz-
nek benne, dacára az általuk meg-
indított aranyesőnek. Ha biztosan
biznának a többségbe, nem emle-
getnék annyira, de hiszen a régi
közmondás is azt mondja, hogy:
„az kiabál, akinek a háza ég.“Ova intjük a magyar népet,
hogy ne üljön föl ezeknek a ha-
zug jelszavakat hirdető alaposto-
loknak.Ne feledje el a magyar nemzet
azt, hogy valamikor szabad és füg-
getlen volt és ha erőssen akarja
ujra szabad és független lehet.De ehhez szükséges az erős
akarát és tett. Az első lépés a füg-
getlenség kivívására az, hogy tö-
mörüljön a magyar nemzet egy
zászló alá és ne riadjon vissza
attól sem, ha áldozatot kell hozni
a hazáért.A *Khuen* által ajánlott idealis
48-aság korszaka lejárt. Elérkezett
az idő az ideák megvalósítására.
Nemcsak hangoztatni, de megterem-
teni akarjuk a független Magyar-
országot.Lebegjen előttünk ez a jelszó,
hogy „ne azt tedd amit a zse-
bed, hanem azt, amit a szived
parancsol.“

A kisbirtokosok helyzete.

XVII.

(Segítség. III.)

A kubik munkások helyzete, — mint azt már ecseteltük — a lehető legrosszabb. Ezek már nemcsak hogy községükben, vagy vármegyékükben, de széles e hazában nem találnak elég munkát. Ezek kénytelenek már a haza határain túl vándorolni, hogy munkát találhassanak. A Balkán államokban ép úgy mint Ausztriában megtalálhatjuk a magyar alföld ezen szorgalmas népét.

Sajnos, hogy úgy az államhatalom, mint a társadalom hideg, szinte büns közönnyel nézi ezen véreink kínos vergődését, a szegénység és nyomor okozta mérhetetlen szenvedéseiket.

Az éhség rossz tanácsadó és képes a legjobb emberből is rosszat csinálni, a jó hazafiból a haza és a társadalom ellenségét!

Az elkeseredés nem csak szociálistává, de — higgyék el az intéző körök — anarchistáká fogja tenni ezen különben igaz és jó magyarokat.

Ijesztően haladnak a percek, közelg a tizenkettedik óra és mi még is összetett kezekkel nézzük azt, hogy mint idegenkednek el a magyar nemzeti érzéstől a magyarok százezrei!

A hazafiúi érzet ép úgy, mint az emberbaráti szeretet parancsolja azt, hogy segítsünk ezen nyomorban élő testvéreinken.

Elsősorban is munkát kell nekik adnunk — itthon!

Ne takaródzanak az egymást felváltó kormányok »az áldatlan politikai viszonyok« jelszavával, hanem minden közjogi viták pártoskodás és

a hatalmuk megszilárdításáért folytatott küzdelmeknél tartásuk előbb valónak azt, hogy milliók nyomorán igyekezzenek segíteni addig — míg nem késő.

Hol van a Duna-Tisza csatornázási terv? Szabályozva vannak talán már folyóink? Az összes szükséges vasuti hálózatok ki vannak már építve?

De hogy vannak!

Számtalan munkálatok és tervek várnak megvalósulásra, de azt mondják: — nincs pénz. Kell pénznek lenni arra, hogy munkásaink Magyarországon munkát és így megélhetést is találjanak, ha van pénz quota emelésre, létszám szaporításra és mindenre van, amit Ausztria akar.

Másodsorban ügyelni kell a kormánynak és vármegyéknek arra, hogy úgy állami, mint a megyei vagy ármentesítő társulatok által készített kevés munkálatokat ne vállalkozók készíttessék, mert ezek természetszerűleg, minél nagyobb hasznot akarnak zsebre vágni, és így a munkásokkal a lehető legolcsóbban akarnak dolgoztatni.

Készíttessenek ezen munkák házi kezelésben, hogy a vállalat által nyerendő összeg is a szegény munkásoknak juthasson. Azokat a nagy pénzü vállalkozókat rá lehet majd így szorítani, hogy az alföldön, — hol annyi a parlagon heverő munkakerő — gyárakat építsenek.

Az államhatalomnak is minden lehetőséget el kell követni arra, hogy itt gyárak létesíttessenek, hogy a nép foglalkozást és munkája után kenyeret találhasson.

Végül is csak azt kell még mondanom, a mit már többször hangoztattam, hogy e szegény népnek egyen-

ként legalább is 3—4 hold földet kell adni, akár örök áron, akár bérbe, hogy családjá munkáerejét is felhasználhassa.

Segíteni kell, még pedig gyorsan!

Választási mozgalmak.

Szentesen a mai napon két jelölt fog beszélni, délelőtt 11 órakor Kovács Dénes dr. Beszélni szándékozik még Kovácsot pártolva, Szentkirályi Zoltán apátplébános, Dr. Mohr Béla fővárosi ügyvéd és még többen is. Délután pedig Molnár Jenő dr.-t fogják az állomásnál ünnepélyesen fogadni és tüntető körmenettel a Tyukpiac-terre kísélni, hol úgy ő, mint Hegyi plébános és még többen fognak beszélni. Beszédekbe tehát nem lenne hiány, azonban mint értesülünk, aligha fog Szentesen a mai nap simán lefolyni. A munkapártiak pedig iveket köröznek a Fekete Márton jelöltetésének érdekében, mert állítólag Fekete Márton akként nyilatkozott volna, hogy a jelöltséget csak az esetben lenne hajlandó elfogadni, ha megfelelő számú választó biztosítaná arról, hogy reá fog szavazni. Majd megválnak.

Csongrádon tényleg Hieronymi miniszter lesz a munkapárt jelöltje. A jelölést elfogadta és ezt a szivességét megköszönni egy száztagú küldöttség fog hozzá Budapestre utazni. Mint értesülünk, Csongrádon

TÁRCA

A legionáriusok között.*

Irta Kemény Aladár.

Tavaly ősszel, amikor mindnyájan a mellinai események hatása alatt állottunk, híre terjedt a sidi-bel-ebbesi elátkozott kaszárnyában, hogy a Beni Amurok, a Beni Kifurok és a Tegefaidok háborognak délre Melillától és Oudjdától nyugatnak.

Nosza, induljon két batallion a hátra.

Én akkor a huszadik században szolgáltam. Nautilnak hívták a század kapitányát. Az első pelotont egy mese cinikus fiatal arisztokrata vezényli: Róbert hadnagy; a másodikat: Richard hadnagy.

Portanery alhadnagy funkcionárius alhadnagy rangban, a század tulajdonképeni parancsnoka. Ő a saját felelősségére cselekszik és azt, amit tesz, fel-

tétlenül szentesíti a százados. Így szokott ez lenni a legio valamennyi századában.

Egy kacagó napsugaras délelőtt Portanery felolvasta a század riportján, hogy egy hét mulva két bataillont menesztenek Oudjda felé. A mi századunk a 20. század Aux Aoui ettesbe megy, harminchét kilométernyire Oudjdától előrsre.

— Pucoljatok, smirglizetek és ne igyátok többé le magatokat az indulás napjáig! — fejezte be a riportot Portanery, ez a nemeskeblű férfi.

Alig egy-két nap mulva utrakészen álltunk. A felszerelésünk ez volt: puská, bajonette, 130 cartouche, kék capote, fehér nadrág, bakkancs, fekete bokavédő, fehér képi, kék szövetbe burkolt kulacs, amelynek két nyílása van és a mely a katona jobboldalán lóg, barna iszák — végül fekete borju. — A borju hoszonöt kilót nyom. (Mit szólsz ehhez Hadur?) A borjun egy egész kis párisi áruház van. Sátorponyva, sátorrudak, ásó, kapa, sarló, üstök, konzervek, tüzelőfa, kötelek, két rendbeli ruha, csor, rizs, kávé és két pár tartalékcipő!

Nemhiába, hogy járatos a francia hadseregben ez a kifejezés: bourrique, na meg is van terhelve az a szerencsét-

len apagyilkos, mint egy pesti hordár karácsonykor.

Amikor e sorok szerény írója teljesen felszerelve rohant le a trombitaszóra a kaszárnyalépesőn, összeroskadt az áldás súlya alatt és csak a várható egy havi ajnceln adta vissza az erejét arra, hogy föltápáskodjék...

A kaszárnya udvarán legények gyülekeztek, nyihogtak a tiszték arabs telivérei, csattogtak a rezes trombiták és eme zürzavar közepette, reszkető inakkal tettem fel magamban a kérdést:

— Hogy fogom én ezt az ügyet kibírni Aux Aouinettesig, ha már a lépcsőházban az összes hurikat látom éldelegni Mohamed paradicsomában? És viszont fogom-e még valaha látni a pesti New-York kávéházat?

— Négyes rendben előre, alluars — süvöltött a vezényszó, a »clique« pedig rázendített az indulóra.

Ujabb kommandó hallatszik:

— Bal felé fejlődni!

Egyenes léniákban áll a két batallion a félísten előtt. Sőt az egész atyáistenség előtt.

— Mert ott volt az ezredes, Heliot, Jaquot és Berrand őrnagyok és valami husz kapitány, ötven hadnagy.

Heliot, egy hosszú szikár angol,

*E tárcza szerzője, Kemény Aladár, magyar hirlapíró. Legutóbb a »Független Magyarország« munkatársa volt. Nyugtalan vére, kalandvágyó természete odaig vitte, hogy az annyira hírhedt, félelmetes »idegen legio« katonája lett, ahol most ezer veszéllyel kell megküzdenie. Az afrikai harctérről küldte be hozzánk e kis rajzot.

is csak meddő erőlködést folytat a munkapárt, ott Faragó Antalnak oly erős a pártja, hogy megválasztása bizonyos.

A *szegvári* kerületben a vihart megelőzni szokott néma csend uralkodik. A munkapárt még ma sem állapodott meg a jelölt személyében. Vannak, kik inkább *Novák Józsefet* óhajtanak jelöltül, mint *Pallavicinyi György* örgrófot. A 48-as Kossuth-párti *Füredi* dr. pártja oly nagy, a 48-as választók elvűsége oly szilárd, hogy nagyobb mozgalomra alig van szüksége. Mezőfi azonban dolgoztat.

Battonyán munkapárti programmal *Spilka* Antal Hódmezővásárhely volt 48-as főispánja lépett fel. Szép példánya az elvűségnek.

A kísértetek.

Még vannak emberek ebben az országban, akik nem babonások. Talán épen ezeknek a hitetleneknek a kedvéért történt a csoda, hogy a politikai hullák kikelnek sirjaikból.

Fölkeltek a szabadelvűek, fölkeltek a darabontok, mikor eljött a sötét éj és éjfél ütött az óra.

A szabadelvűpárt kimult végelgyengülésben, a törvénytelen darabontokat elsöpörte a nemzet fölháborodása.

És most föltámadnak. Fölkelnek sirjaikból, hogy kísértetként ijesztgessék a nemzetet.

akit Elietnek hívtak azelőtt — kicsiny, fehér paripán kilovagolt a tér közepére. A horihorgas ember lábai csaknem a földet verték.

Megérkezett a tépelt zászló.

Hozta egy hadnagy és három viharvert öreg legionárius kísérte feltűzőtt szuronyával.

Az ezredes beszélni kezdett:

— De par le president de la Republique . . .

És így fejezte be:

— Bajtársak! Tiveletek, akik a halálba mentek, gondolatban kezet szorítok. Heliot őrnagy urnak tartoztok ezentul vakon engedelmeskedni. Tudom jól, hogy minden legionáriusnak van mit felejtenie. A dicső köztársaság alkalmat ad nektek arra, hogy a fegyverek zajában elnémissátok lelkiismereteket. Én magam is legionárius vagyok és tudom, hogy ti keressétek a halált.

*

Sokan bután bámultak az orruk elé, sirtak még többen. Az ezredes visszalépdelt a tisztek csoportjába, gyalogosan volt, Heliot pedig, ez az érzéketlen bestia, kirántotta kardját, tisztelgett és kimondta a parancsszót:

A bécsi kamarilla előszedte a sirból föltámadt kísérteteket és a kezében lévő hatalom jogánál fogva elküldte őket Magyarországra minisztereknek.

Még meg sem melegedtek az új miniszterek a bársonyszékben, máris elfogta őket a régi betegség — a hatalmi hóbort.

Érzik, hogy kezökben van a hatalom, és kiakarják ezt használni teljesen.

Erre vallanak az új kormány cselekedetei. Az előző kormány ideje alatt a parlament által alkotott törvényeket nem hajtsák végre.

Hogy miért nem, azt nem árulják el.

Hanem hát csak, mert az úgy tetszik, fölfüggesztik a megalkotott törvények végrehajtását.

Tehelik, kezökben a hatalom, a földön mindent uraló hatalom a — pénz és a fegyveres erő. És ezt a hatalmat, a rövid idő alatt, amely az éjfél a hajnaltól elválasztja, sietnek ki is aknázni.

De azért vigyázzanak, mert közelg a hajnal és ha fölkel a nap, vissza kell takarodni a kísérteteknek oda, ahonnan előjöttek a — sirba.

Politika.

Belföld.

A munkapártiak nagyban dolgoznak, rem a kerületekben, nem, hanem Budapesten. Lázasan sietnek a vidéki muszkapártok képviselője-

löltként minisztert fogni. Egy-egy miniszternek négy-öt kerületben ajánlanak föl *jelöltséget*. Csak a jelöltséget, mert még a legberugodtabb kormánypárti szavazó sem gondol arra, hogy a minisztert képviselővé válasszák meg.

Hanem, hát mégis csak ott terem a főkorles részére szép kis zsuzsu rendjel, na meg fia, v. unokaöcse, v. sógora, v. a szobaleányának udvarlója részére egy kis zsiros hivatal.

Járnak is a száz(?) tagu küldöttségek, hódolatot nyújtva a minisztereknek és könyörögve kérik, hogy tekintse a város nagy szomjuságát és náluk lépjen fel képviselőnek.

A kormánynak még két havi indemnitásra sincs kilátása és már is az Ausztria részére fizetendő sarcról tárgyalnak. Ezen ügy miatt f. hó 21-én közös minisztertanács lesz Budapesten, amelyen Osztrák részről *Bienert* miniszterelnök és *Bilinszki* pénzügyminiszter vesznek részt.

A míg *Tisza* erőszakkal akarja beleszónokolni a választókba a nemzetnek Ausztria részére való kiszolgálásának szükségét. Addig *Khuen* sokkal diplomatikusabban jár el és nem teszi ki magát a záptojás-esőnek.

Khuen cikket ír!

A félhivatalossá avanzsirozott „Magyar Nemzet“-ben. A legközelebbi jövő problémája” címen.

A miniszterelnök elítéli a hosszú idők óta huzódó obstrukciót és azt a *szent* célt tüzi maga

— Au drapeau!

Drrrrrrrrrr . . . Tombolva perdült meg két tucát dob és az őrnagy tovább veséyelt:

— Tisztelegj! . . .

A zászlót, a szentséges ereklye-zászlót magasra nyújtotta a hadnagy, mi pedig, mintegy varázsütésre felrepi-tettük a hatszáz lándzsát vállainkra.

Igy esküszik fel a legionárius.

Este még nagyot mulattam, de 9 órakor ott álltam az ágyam mellett, az appelnél és azzal vége volt. Három hónapon keresztül széna közt aludtam ezentul. Kevés széna közt, az öszvéreink alá például sokkal többet teregettek . . .

*

Ruhástul, 130 carteuch-sal az övünkben dőlünk a keskeny kaszárnyai ágyakra . . .

Éjjel egy órakor, ahogy az udvaron gyülekeztünk, fehéren süttött a holdvilág. Négy óra hosszat aludtunk összesen . . .

És adják tovább, suttogva a parancsot:

— An avant, marche! . . .

A tisztek a legénységgel együtt meneteltek. Mi készültünk legmesszebbre.

Heliot az egyik battallionnal már El-Arichában elmaradt. 20—50 kilométert tettünk meg naponként. Marodiknak se szeri, se száma. Veszélyes vidéken egyszerűen halálra szánják a beteget és elhagyják, elszedvén tőle fegyvereit; békés helyen megengedik, hogy a társzekerre felkapaszkodjék.

Egy magyar újság pár nappal ezelőtt megírta épen az én esetemet, amely Berguent és Odjda között történt meg. Hát biz az ilyesmi előfordul.

Estéknként, mikor égnek a bivouac tűzek, párolog a leves és a sátrakban pihen a legio. A tisztek bejárják a sátor-tábor, eltréfálnak a legényekkel és megkérdik mindenkinek a panaszát. Persze mindenki az erős menetelést sokalja.

No de uccu »caporal Speck, ütessen csapra egy hordó bort!

Caporal »Speck«-nek hívják a menázsikáplárt, lévén neki sok dolga a szalonnával, mint fő élelmicikkel. És nagyokat iszik a legio, így már rendben van. Ha tüzes sárkányok bujnak elő a földből, a 20. század a kijelölt napon ott lesz előőrsön Oudjda mellett, Aux Aouinettesben! . . .

hozzá, hogy itt az alföldön Szentés városa nemcsak gazdaságilag, hanem kulturális tekintetben is érdemes arra, hogy ennek a nagy vidéknek gócpontja lehessen. Lakosságunk és a város vezetői körei — nem kételkedünk benne — mindent el fognak követni, hogy a művészek, fáradozásainak meg legyen a joggal várható és megérdemelt erkölcsi és anyagi sikere.

— **Városi közgyűlés.** Szentés város képviselő testülete, hoinap hétfőn április 18-án tartja rendes havi közgyűlését. A közgyűlésnek több fontos tárgya lesz.

— **Hódmezővásárhely város** f. hó 14-én csütörtökön tartotta rendes havi közgyűlését. A gyűlésen *Cicatricis* Lajos Hódmezővásárhely város új főispánja elnökölt.

— **A Mindszenti Önkéntes Tűzoltó Egylet** ma vasárnap d. u. 3 órakor géppróbával egybekötött gyakorlatot tart, melyre a működő tagok ezton is meghívának. Az — esetleg — távolmaradóknek a szolgálati szabályzat 15. §-át figyelmébe ajánlja a parancsnokság.

— **Szegvár község jegyzőjének:** Bécsy Sándornak nyugdíjárása folytán a megüresedett jegyzői állásra a választás május hó 2. napján fog megtartatni. A pályázati kérvények f. hó 30-ig adhatók be a főszolgabírói hivatalhoz Mindszenten.

— **Törvényhatóságok az aradi vesztőhelyen.** (Miskolci tudósítás.) Miskolc város törvényhatósága tudvalevőleg kezdeményezést tett az iránt, hogy a megyei és városi törvényhatóságok minden évben, október 6-án, az aradi vértanúk kivégzésének évfordulóján képviseltesék magukat az aradi vesztőhelyen. A csatlakozók között vannak: elsősorban természetesen Arad város törvényhatósága, amely külön meg is köszönte Miskolc város törvényhatóságnak a hazafias kezdeményezést; ezenkívül csatlakoznak még az indítványhoz Udvarhely vármegye, Csanád vármegye, Ugocsa vármegye, Békés vármegye, Szabolcs vármegye, Vas vármegye, Ung vármegye, Csongrád vármegye, Bars vármegye, Kassa és Ujvidék városok törvényhatóságai.

— **Birtokvásárlás.** Károlyi Imre gróf a nagymágocsi földesur megvásárolta kilencszázezer koronáért a kehidai birtokot. Ez a vétel azért nevezetes, mert ez a birtok Deák Ferenc tulajdona volt.

— **Elkésett kérelem.** Csongrád község március hóban azt kérte az államvasutak igazgatóságától, hogy Csongrádról Szentésre vonat indíttassék, amelyen a szentesi iskolába járó tanulók mindennap bejárhatnának az iskolába. A Máv a kérést azzal az indokolással utasította el, hogy a kérelem későn érkezvén, a menetrendet május 1-ére nem lehetett módosítani.

— **A községek hozzájárulása a vicinális közutak építéséhez.** Felmerült konkrét tényből kifolyólag elvi jelentőségű határozatban mondotta ki a kereskedelemügyi miniszter, hogy a vicinális

közutak építéséhez és fentartásához pénzben fizetendő községi hozzájárulás fedezésére és községi közmunka, illetőleg annak válságösszege igénybe nem vehető, sem annak terhére ily célra kölcsön nem vehető. Ily kiadásokról a háztartási költségvetésben kell gondoskodni, illetőleg a kölcsön fedezéséről is csak a háztartási költségvetésben történhetik gondoskodás.

— **Lóverseny Szegeden.** A Magyar Lovaregylet, a Szegedi Gazdasági Egyesület által alakított pályán május 25. és 26-án lóversenyt rendez.

— **Korteszuton.** A szegedi kereskedelmi és iparkamara titkára Perjessy László a mai napon d. u. 3 órakor Szentesen, a kereskedő egyesület helyiségében — „a beállott fordulat következtében közvetlenül érdeklő, nagy fontosságú ügyekben” tartandó értekezleten értekezni fog. A beállott nagy fordulat — a muszka kormány ideiglenes uralomra jutása. Bizonyos, hogy Perjessy azt fogja mondani, hogy ezen uralmat állandósítani kell, mert csak akkor fog az ipar és kereskedelem fellendülni. Csak akkor lesz boldog a magyar, ha Khuen gróf, a gránicsár lesz Magyarország miniszterelnöke — és bizonyára lesznek, akik még erre is éljenezni fognak.

— **Panasz.** Alig győzzük a mindszei marha- és sertésüzemeltetők panaszait meghallgatni. Panaszok, hogy nem bírnak egy fél vagon jószágot sem utni indítani addig, míg Szentesről ki nem jön a járási állatorvos. Eltekintve a nagy költségektől, még rendkívüli sok idővesztéssel jár ezen alig indokolható zaklatása ezen kereskedőknek. Van Mindszent községnek egy ügyes és bizonyára a szaktudományában sem hátrább álló állatorvosa. Miért nem bízzák meg ezen községi állatorvost az elszállítandó jószágok megvizsgálásával? Adjanak kárpótlást bármiképp a járási állatorvosnak, de ne igekezzenek ilyenmő zaklatásokkal azt a kis kereskedelmet is amely meg van lehetetlenné tenni.

— **Nagy áresés a gabonatözsdén.** Egyrészt a kitünő termésállítások, másrészt a liszt piac kedvezőtlen helyzete folytán a gabonatözsdén lanyhulás előjelei mutatkoztak. Az összes gabonane-műek árfolyama rohamosan esett. Különösen az áprilisi és májusi huzák olcsóbbodtak lényegesen. Métermázsánként 60 fillér áresés egy délelőtti forgalomban már elég érzékeny veszteség és a piac hangulata után ítélve valószínű, hogy az ársüllyedésnek még nincs vége. Ma ismét 60 ezer métermázsas buzáat jelentettek be szállításra és a legközelebbi napokra még nagyobb felmondások várhatók, melyek alig találnak átvevőkre, úgy hogy kényszerlebonnyításoknak is nézhetünk elébe. Az októberi buza is hanyatlott ugyan, de tegnaphoz képest csak 26 fillérrel, a rozsok is valamivel jobban tartották az árfolyamukat, a takarmánycikkek pedig 20–25 fillért veszítettek. Feltűnt, hogy úgy a fővárosi, mint a vidéki malmok részéről nagyobb eladások történtek májusi buzában, amit azzal indokoltak,

hogy a liszteladások visszastornirozása ma is jelentékeny mérvben ismétlődött.

— **Öngyilkosság.** Mindszentén Czukor István ismert csósz ember pénteken szíven lőtte magát és rögtön meghalt. Tettét betegeskedése okozta elkeseredésében követte el.

— **Kőműves repülőgépe.** Juhász János hódmezővásárhelyi kőművesmester repülőgépet talált fel és azt már a Budapesten tartandó repülőversenyen be akarja mutatni, sőt a versenyben is részt akar venni.

— **Tanítók magánórái.** A közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki, amelylyel megtiltotta a tanítóknak, hogy tanítványaik magánuton taníthassák. Ugyanis sok a panasz az állami tanítók magánórái ellen. Nagy elismeréssel fogadják a rendeletet azok a tanítók, akik nem üzérkednek szabad óráikkal és emellett az iskola érdekét is veszik valamibe. A rendelet minden szigorúsága dacára, a magántanítás jogát mégsem veszi el a tanítóktól. A rendelet szerint ugyanis tilos iskola helyiségben magánórákat tartani. Ez a gonokság utasításba is el volt tiltva. Ezenfelül abban a körzetben, ahol a tanító iskolája van, tilos a magánháznál való tanítás, mert a tanítónak kötelessége az iskolában minden tanulóval foglalkozni. Végül egyebütt szabad a tanítónak magánórákat adni egy-egy tanítónak, azonban több tanulót összegyűjteni, és ugyszólván zúgiskolát tartani sehol sem szabad.

— **A paprika olajozása.** A földmívelésügyi miniszter rendeletet adott ki amelyben kimondja, hogy a paprika olajozása vagy zsírozása hamisítást képez, amely két hónapig terjedő elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető. Ezt a rendeletet az összes törvényhatóságoknak megküldötte a miniszter.

— **A vallásalap nagy bérletek ellen.** Közismert, hogy évek hosszú sora óta tömegtelen sok panasz hangzott el a vallásalap birtokainak kezelési rendszere ellen. Különösen hibáztatták azt, hogy a mindenkor kultuszminiszterek ezeket a birtokokat rendszerint gazdag nagybérletnek adták bérbe, míg a kisgazdák ismételt kérésük dacára sem tudtak vallásalapítványi bérletekhez jutni. Ezek érdekében most az OMGE. igazgató-választmányának mai ülésén azon indítvány tárgyalásánál, hogy felkérendő a földmívelésügyi miniszter, hogy a telepítésről, az ingatlanfeldarabolásról és egyéb birtokpolitikai intézkedésekről mielőbb törvényjavaslatot nyújtson be a parlamenthez, Lázár Pál a következő indítványt nyújtotta be: „Felkérendő a közoktatás- és vallásügyi miniszter, hogy az összes hitalapítványok felmondassanak, illetőleg meg ne újítsanak s jövőben csak kisgazdáknak, illetőleg, ahol kis parcellák bérbeadása kárral járna, a kisgazdák által alakítandó szövetségeknek adassanak bérbe.” Ennek az indítványnak indokolásában Lázár Pál megvádolta Bonc Ödön miniszteri tanácsost, az alapítványi birtok kezelőjét, hogy a kisgazdákkal szemben ismételt szűkkeblően és pártosan járt el.

— **Orosz kémek Ausztriában.** Ausztriában egy idő óta nagyon elszaporod-

tak az oroszországi kémek, akik fontos hadititkokat csempészték át Oroszországba. A rendőrség — mióta néhány kémkedési eset nyilvánosságra került — mindenféle igen sok és nagy buzgalommal nyomozott a kémkedők után. — Ez a nyomozás azzal az eredménnyel járt, hogy mos elfogták Lembergbeu Semionow Miklós kievi származású 27 éves orosz tehnikust. Semionow még 1906-ban jött Lembergbe és ez idő óta több technikai irodában mint rajzoló volt alkalmazva. Lemberg környékére gyakran tett kirándulást és életmódjával, valamint levelezésével magára vonta a rendőrség gyanúját. Házkutatást tartottak nála és 200 kompromitáló levelet, különböző, különösen a Kárpátok vidékeiről készített vázlatot találtak a lakásán. Semionow szociáldemokrata körökbe is beférkőzött és nemcsak katonai kém volt, hanem az Ochránának is tett szolgálatokat. Semionov ellen szóló bizonyítékok olyan kétségbevonhatatlanok, hogy legközelebb átadják a törvényszéknek.

— **Zavarok a sorsjáték körül.** A május 19-én kezdődő XXVI. sorsjátékra már kibocsátották a sorsjegyeket. A sorsjáték igazgatóságát az a kellemetlen meglepetés érte, hogy az ország több részéből visszaküldötték a sorsjegyeket, mert azon még mindig a lemondott igazgató *Lukács* van aláírva. Az osztálysorsjáték igazgatósága most nem tudja mit tegyen, újra nyomassa-e a sorsjegyeket és játékterveket ami nagy összegekbe kerül vagy pedig hagyja a sorsjegyeket forgalomba, miből szintén nagy kár lesz, mert nem tudnak elég sorsjegyet eladni, mert megrögzött hit, hogy a Lukács által aláírt sorsjegyek érvénytelenek és a rájuk eső nyereményeket nem fogják kifizetni.

— **A Jövedő.** Az alföld egyetlen szépirodalmi lapja. Szerkesztik *Dr. Gondai József* és *Dr. Sándor Jenő*. Megjelenik havonként kétszer. Előfizetési árak: Egész évre 4 K, félévre 2 K, negyedévre 1 K. — Megrendelhető a kiadóhivatalban Hódmezővásárhely V. Kossuth-tér, templom bazár, vagy az »Alföldi Hirlap« kiadóhivatalában.

— **Kitűnő jó homoki és fajborok,** valamint törköly és barack pálinkák ugy kisebb, mint nagyobb mennyiségben a kisteleki bortermelőknél állandóan kaphatók. Bővebb felvilágosítással a kisteleki gazdasági egyesület elnöksége — a hol az eladó borok, pálinkákról, valamint gyümölcsfélékről állandó nyilvántartás vezetettik — készséggel szolgál.

— **A »Vasárnapi Ujság«** apr. 17-iki száma egész sereg szép és érdekes aktuális képet és képsorozatot közöl, többek közt Barabás Miklós néhány eddig ismeretlen rajzát és festményét, Gyarmathy Zsigáné arcképét és nekrológját. Kasy János és Bartóky József államtitkárok, Vavrik Béla kuriai másodelnök és Marc János államvasuti elnökigazgató arcképeit, képeket Apponyi mádi szerepléséről, a Széchenyi-ünnepéről, nagyon érdekes képsorozatot Prinz Gyula, a jeles magyar utazó ázsiai utazásából, Királyfalvi Károly kiállításának néhány képét, a fővárosi hordárok tüntető körmenetét

stb. Szépirodalmi olvasmányok: Farkas Imre és Majthényi György versei, Szemere György regénye, Gyarmathy Zsigáné egy hátrahagyott elbeszélése stb. **Egyéb közlemények:** Alexander Bernát színházi levele, Beöthy Zsolt cikke a virágénekek egy tanulságáról, tárcacikk a hétről s a rendezési hetiróvatok: Irodalom és művészet, sakkjáték stb. — A »Vasárnapi Ujság« előfizetési ára negyed évre négy kor. a »Világ-króniká«-val együtt négy korona 80 fill. Megrendelhető a »Vasárnapi Ujság« kiadóhivatalában (Budapest IV. kerület, Egyetemutca 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a »Képes Néplap« a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

— **A jelenvolt távollevő.** XV. Lajos francia királyhoz egyidőben számtalan panasz érkezett, hogy a hadsereg tisztjei mit sem törődnek katonáikkal s a szolgálatot teljesen elhanyagolják. A király erre minden hadtesthez egy polgári királyi biztost küldött ki, hogy meggyőződést szerezzenek a panaszok alaposágáról. E biztosok működése számos fiatal tiszt fényes jövőjét és kardját törte ketté, mert küldetésüket kérelmetlenül szigorral teljesítették. Ekkor történt, hogy a Párisban állomásozó egyik vértesezred parancsot kapott Vernier báró kir. biztostól, hogy másnap teljes ember és lóanyagával, reggeli hét órakor vonuljon az Invalidusok Esplanadéjára. Mikor a vértesezred felvonult a királyi biztos már ott várta azt hintóján a titkárja kíséretében. Vernier báró rögtön megkezdte a névsoroívasást, kezdve az ezredesen lefelé. Mikor a titkár a gróf Mirabeau kapitány nevét kiáltotta nem jelentkezett senki.

— Capitain comte de Mirabeau — kiáltotta másodsor a titkár, majd harmadszor is, de a későbbi nagy Mirebeau őse csak nem jelentkezett.

— Gróf Mirabeau kapitány nincs jelen, jegyezze őt a távollevők közzé — parancsolta a báró.

— A titkár még alig végzete el a jegyzést, tajtékzó paripán egy fiatal vértés tiszt vágatott e biztos hintója elé!

— Gróf Mirabeau kapitány vagyok. Vernier fagyos mosolylyal nézett a tisztre.

Gróf Mirebeau nincs jelen!

— De mikor itt vagyok! Tanum rá az ezredem minden tisztje.

— Gróf Mirabeau távol van! -felel ridegen Vernier.

— Tehát én nem vagyok itt?

— Gróf Mirabeau távol van.

— Jól van. Akkor hát ez távol-létemben történik és e szavakkal lovaglóvesszőjével végigvágott arcán, a ki rohant panaszkodni a királyhoz.

— XV. Lajos hosszú töprengés után itélt:

Gróf Mirabeau-nak nem volt joga megverni Vernier bárót, de miután Gróf Mirabeau a jegyzőkönyv szerint távol volt. ennél fogva meg sem verhetette Vernier bárót.

Kiadótulajdonosok:

Diamant Manó és Vajda Bálint Utóda.

Eladó föld.

Kajánon 200 hold kitűnő jó föld több darabban is igen kedvező fizetési feltételekkel eladó. — Értekezni lehet **Kristó Nagy Józseffel,** Rákóczi-tér 18. sz. alatt.

A tiszántuli járás főszolgabirájától. 1341/1910. szám.

Pályázati hirdetmény.

A Csongrádvármegye tiszántuli járáshoz tartozó Szegvár községben nyugdíjazás folytán megüresedett községi közigazgatási, — valamint az előléptetés folytán esetleg megüresedő adóügyi-jegyzői állásokra pályázatot hirdetek, s felhívom a kérdéses állásokra pályázni szándékozókat, hogy szabályszerűen okmányolt kérvényeiket hivatalomhoz április hó 30-ig terjedő határidőn belül nyujtsák be.

A közigazgatási jegyző törzsfizetése 1610 korona, lakbéré 140 korona s hasznélvezetre kap 9 kat. hold és 471 négyszögöl kiterjedésű szántóföldet.

Az adóügyi jegyző törzsfizetése 1200 korona, lakbéré 100 korona. A magánmunkálatokért szedhető díjakat a törvényhatóság ide vonatkozó szabályrendelete állapítja meg.

A választást május hó 2. napján fogom Szegvár község közházánál megtartani.

Mindszent, 1910. április 14.

Tary

főszolgabíró.

Sz. Nagy Imre örökösének

a nagytőkei vasút állomás mellett lévő, mintegy 44 katesztrális hold jó minőségű szántóföldjük, rajta lévő épületekkel együtt eladó.

Értekezni lehet **Sarkadi Nagy Ferenc** kereskedőnél.

Haszonbérbe adó

Két utcai üzlethelyiség szobákkal, a Szabadság és Horváth Gyula-utca sarkán bérbe adó. Esetleg átalakítással magánlakásoknak is kiadódik. Értekezni lehet **Fülöp Ferenc** tulajdonossal Mindszentben.

Nagyforgalmu vegyes kereskedésben egy jó házból való ügyes fiut

tanonc

őhajtók alkalmazni. Előnyben részesülnek, kik az üzlethez már valamit értenek.

Robicsek Mór
kereskedő. Mindszent.

MEGHIVÓ.

Összetartás Szövetkezet f. a.
Mindszenten.

1910. évi április hó 17-én d. u. 3 órakor
saját helyiségében tartandó

IV-ik

rendes évi közgyűlésére.

Napirend:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
2. A mérleg és eredmény számla megállapítása.
3. A tiszta jövedelem iránti intézkedés.
4. Felügyelőbizottsági tag választása.
5. Egy hónappal előbb beadott indítványok tárgyalása.

Zárszámadásunk következő:

Mérleg. Tartozik: Pénztár 299 K 59 f, Váltó 2790 K 1 f, Kötvény 9278 K 5 f, Felszerelés 370 K. Összesen 12,737 K 65 f; Követel: 11,930 K 46 f, Tartalékalap 155 K 60 f, Jótékony célszámla 20 K, Osztalék 378 K 11 f, Folyószámla 50 K, Tisztanyereség 203 K 48 f. Összesen 12,737 K 65 f.

Eredmény számla. Tartozik: Költség számla 220 K 81 f, Felszerelés 46 K 32 f, Tiszta nyereség 203 K 48 f. Követel: Kamatszámlától 470 K 60 f, összesen 470 K 60 f.

Mindszent, 1909. december 31-én.

Összetartás Szövetkezet f. a.

Jegyzet. Az eredeti mérleg- és zárszámadás úgy az igazgatóság, mint a felügyelőbizottság jelentése az intézet helyiségében közszemlére vannak kitéve. A hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Egy fonat,
Két fonat,
Száz fonat haj

óriási választékban kapható Grubmüller József borbély és fodrász üzletében Kossuth tér. — Kifésült hajakat a legmagasabb áron megvásárol. 9049

Ugyanott egy jó fiu tanulólul felvétetik!

Ugrai Antal

korcsmárosnak a Bartha János-utca 16. számú háza eladó. Ugyanott kitűnő minőségű három éves siller burgundi bor literenként 1 korona.

Központi Szálloda és étterem.

A tisztelt közönség rendelkezésére áll kitűnő konyha, tisztán kezelt borok, gondos és pontos kiszolgálás. Teljes ellátásra előfizetők lehetőleg legjutányosabb árak mellett elfogadhatnak.

Tisztelettel:

Berger Tóbiás
vendéglős.

035

Az

Alföldi Hirlap

5000

példányban jelenik meg.

Hirdetések közlésére
a legcélszerűbb.

Vajda Bálintnak

kitűnő minőségű saját termésű bora van eladó. — Értekezni lehet I. ker. Mecs Balog-utca 2., vagy lapunk nyomdájában.

Eladó ház.

A III. ker. Kossuth-utca 25. sz. ház kedvező feltételek mellett eladó. Az udvarban ártézi kút, szőlőskert és igen jó gazdasági épületek. Értekezni lehet a helyszínen. 6—2

Eladó téglagyár.

Czirbus Józsefnek Törökszentmiklóson lévő jóforgalmu téglagyára kedvező feltételek mellett eladó. — Értekezni lehet kunszentmártoni téglagyárában.

Kitűnő italok! Pontos kiszolgálás
Szíves pártfogást kér
PIRITHY MÁTYÁS
a Petőfi Szálloda bérője

Eladó föld.

Pusztaszentimrén 34 hold prima föld összes jószággal és épületekkel együtt azonnal eladó. — Értekezni lehet Pasztendorff Ignácnál Pusztaszentimrén, (Pest m.)

„A szövetkezésben rejlik az erő!”

Az Országos Központi Hitelszövetkezet

mindszenti fiókja felhívja a közönséget ezen szövetkezetbe való belépésre.

A szövetkezetnek, mely működését az 1908-ik évi május 1-én 88 taggal kezdte meg, ma

417 tagot számlál 685 üzletrésszel.

Mindannyiunk anyagi java kívánja azt, hogy szövetkezetünkbe minél többen belépjenek. Egy üzletrésznek értéke 50 korona és ezen összeg 5 év alatt fizetendő be; ez hetenként is fizethető. — Kölcsönöket adunk tagoknak bélyegmentes kötvényekre kezesek mellett. Kötvényre első helyen való betáblázásra díjmentesen, tisztán 7% mellett, Elfogadunk heti betéteket 20 filléres alapon, mely heti betétre, ha már a 10 koronát eléri, 4% kamatot fizetünk. Takarékbetétek után 5%-ot fizetünk. — Bővebb felvilágosítást nyújt a Lavicska-féle házban

az igazgatóság.

